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Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ. Κωνσταντίνος Χήτας και κ. 
Κωνσταντίνος Μπούμπας, με θέμα «Έργα ανάπτυξης στο Δήμο Αμφίπολης», κατά λόγο 
αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Η χρηματοδότηση των πρωτοβάθμιων Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) της χώρας 
από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (Κ.Α.Π.), γίνεται βάσει των πιστώσεων που εγγράφονται 
κάθε έτος στον Κρατικό Προϋπολογισμό ο οποίος ψηφίζεται από τη Βουλή των Ελλήνων. Με κοινή 
απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών, η οποία εκδίδεται ύστερα από πρόταση της 
Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.), καθορίζεται το ύψος των πιστώσεων που 
προορίζονται για την κάλυψη των επενδυτικών καθώς και των λειτουργικών δαπανών τους. 

Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των οικείων 
Δημοτικών Συμβουλίων υπό την εποπτεία του Κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά σε έλεγχο 
νομιμότητας των πράξεών τους και σε πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών. 

Στο πλαίσιο αυτό, ο Δήμος Αμφίπολης της Π.Ε. Σερρών, για την υλοποίηση έργων και 
επενδυτικών δραστηριοτήτων, έχει προγραμματισθεί να χρηματοδοτηθεί κατά τη διάρκεια του 
τρέχοντος έτους με το ποσό των 185.550,00€. Επισημαίνεται ότι, ο εν λόγω Δήμος είχε 
χρηματοδοτηθεί με τα ίδιο ποσό και κατά το προηγούμενο έτος. 

Επιπλέον, το Υπουργείο Εσωτερικών δημιούργησε το Ειδικό Πρόγραμμα Ενίσχυσης Δήμων με 
την ονομασία «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ», με σκοπό την ενδυνάμωση της ισόρροπης ανάπτυξης των δήμων 
της χώρας, την βελτίωση των υποδομών και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της τοπικής 
οικονομίας. 

 Από το εν λόγω Πρόγραμμα ο Δήμος Αμφίπολης χρηματοδοτήθηκε με το ποσό των 
214.000,00€. 

Επιπλέον, στο πλαίσιο του ιδίου Προγράμματος και ειδικότερα στο πλαίσιο της Πρόσκλησης VΙΙ 
εντάσσεται και η με αριθμ. πρωτ. 43977/13-07-2020 (ΑΔΑ : 6Α6346ΜΤΛ6-ΑΜΓ) απόφαση ένταξης 
της Πράξης με τίτλο : «Σύνταξη Μελετών και Παροχή Υπηρεσιών Τεχνικού Συμβούλου για την 
Αναβάθμιση Υποδομών του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Αμφίπολης», συνολικού προϋπολογισμού 
297.600,00 €, με δικαιούχο φορέα το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Αμφίπολης (Ν. Σερρών).

Επιπρόσθετα, και σε ό,τι αφορά την αξιοποίηση και ανάδειξη του πλούσιου τουριστικού 
προϊόντος της περιοχής ( μνημείο λόφου Καστά και περιβάλλων αρχαιολογικός χώρος Αμφίπολης, 
φαράγγι Αγγίτη κ.τ.λ.), όπως επίσης και σχετικά με την μεταφορά νερού από τον Στρυμόνα στα 
υψώματα της Παλαιοκώμης και της Μεσολακκιάς, σας ενημερώνουμε ότι: 

Το Υπουργείο Εσωτερικών, στο πλαίσιο του Προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης», έχει εκδώσει: 
- τη με αριθμ. πρωτ. 14576/24-07-2020 Πρόσκληση ΑΤ06 με τίτλο: «Αστική Αναζωογόνηση»  
      (ΑΔΑ: ΨΤΤΡ46ΜΤΛ6-ΦΨΨ) στο πλαίσιο των κατωτέρω Μέτρων: 
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     Μέτρο IV: Παρεμβάσεις αναβάθμισης, εκσυγχρονισμού, αποκατάστασης και επανάχρησης για   
                      την αξιοποίηση της δημοτικής περιουσίας. 
      Μέτρο V: Δράσεις και παρεμβάσεις βιώσιμης και ολοκληρωμένης ανάπτυξης των αστικών 
                      περιοχών και του οικιστικού περιβάλλοντος και
- τη με αριθμ. πρωτ. 19576/19-10-2020 Πρόσκληση ΑΤ08 με τίτλο: «Smart cities, ευφυείς 

εφαρμογές, συστήματα και πλατφόρμες για ασφάλεια, υγεία - πρόνοια, ηλεκτρονική 
διακυβέρνηση, εκπαίδευση - πολιτισμό – τουρισμό και περιβάλλον, δράσεις και μέτρα 
πολιτικής προστασίας, προστασίας της δημόσιας υγείας και του πληθυσμού από την 
εξάπλωση της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19»» (ΑΔΑ: 6ΘΚΡ46ΜΤΛ6-ΒΦ4). 

Τέλος, το Υπουργείο Εσωτερικών, στο πλαίσιο του ιδίου Προγράμματος, έχει εκδώσει τη με 
αριθμ. πρωτ. 14573/24-07-2020 Πρόσκληση ΑΤ01 «Υποδομές Ύδρευσης» (ΑΔΑ: ΨΓ3Ε46ΜΤΛ6-
ΥΡ2) .

Ο Δήμος Αμφίπολης δύναται να υποβάλει αιτήσεις χρηματοδότησης στις Προσκλήσεις ΑΤ01 και 
ΑΤ08, ενώ στην Πρόσκληση ΑΤ06  δύναται η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας να υποβάλει αίτηση 
χρηματοδότησης για λογαριασμό του Δήμου Αμφίπολης, που δεν είναι έδρα Νομού, σύμφωνα με τις 
οριζόμενες προϋποθέσεις.   
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